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Amtliche Nachrichten

Sitzung des Gemeinderates
Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderates findet am

23.02.2026 um 19:00 Uhr
im Sitzungssaal des Rathauses statt!

Rathaus geschlossen!
Am Montag, den 09.03.2026 ist das Rathaus wegen Wahl-
nachbereitungen geschlossen!
Vielen Dank für Ihr Verständnis.
Ihr Rathaus-Team

Neubau des Brückenbauwerks in Hain 
erfolgreich abgeschlossen

Auf dem Bild von links:  Thomas Hahn, Geschäftsleiter Ge-
meinde Poppenhausen; 1. Bürgermeister Ludwig Nätscher, 
Gemeinde Poppenhausen; Matthias Kirchner, Inhaber Büro 
Bautechnik Kirchner; Peter Straub, Oberbauleiter Fa. Hell, Dirk 
Schlereth, Bauleiter Fa. Hell� Foto: Katharina Wirsching

Mit Installation des Geländers ist das neue Brückenbauwerk 
in Hain „Im Werntal“ nun offiziell fertiggestellt und im Rahmen 
eines gemeinsamen Termins mit 1. Bürgermeister Ludwig 
Nätscher, Geschäftsleiter Thomas Hahn, Planer Matthias 
Kirchner, Inhaber Bautechnik Kirchner, Ebenhausen und Ver-

tretern der Baufirma Josef Hell, Oberbauleiter Peter Straub 
und Bauleiter Dirk Schlereth, seiner Bestimmung übergeben 
worden.
Die alte Brücke entsprach nicht mehr den heutigen 
technischen und statischen Anforderungen und musste daher 
vollständig ersetzt werden. Nach längerer Planungszeit, in der 
auch ein Bauwerk nach Vorgaben der Förderrichtlinien geprüft 
wurde, entschied sich das Ratsgremium für einen Neubau auf 
Grundlage der bisherigen Brücke, angepasst an die örtlichen 
Gegebenheiten.
Mit der Fertigstellung des Neubaus steht Hain nun ein 
modernes und sicheres Brückenbauwerk zur Verfügung, das 
den aktuellen technischen Anforderungen entspricht und lang-
fristig eine sichere Nutzung ermöglicht.
Die Gemeinde bedankt sich bei allen beteiligten Fachplanern, 
Bauunternehmen und Mitarbeitenden für die sachgerechte und 
reibungslose Durchführung des Bauvorhabens.

Vorübergehende Verlegung  
der Bushaltestelle „Am Marienberg“  
in Kützberg
Aufgrund der Vollsperrung im Zuge der Kanal- und Straßen-
bauarbeiten im Bereich „Am Marienberg“, „Klingenwiese“ 
und „Am Kärnersweg“ ist es erforderlich, die Bushaltestelle 
„Am Marienberg“ ab dem 23.02.2026 vorübergehend bis 
voraussichtlich 31.12.2026 zu verlegen.
Die Ausweich-Bushaltestelle befindet sich ab Montag, den 
23.02.2026 auf Höhe der Anwesen „Am Marienberg 1 und 
3“ kurz vor Einmündung in die Straße „Am Gänsberg“
Wir danken für Ihr Verständnis.

Vollsperrung in Kützberg - Teilbereich 
„Am Marienberg“
Ab 23.02.2026 muss im Zuge von Kanalbauarbeiten - zu-
nächst ein Teilbereich der Straße „Am Marienberg“ voll-
ständig gesperrt werden.
Die Kanalbaumaßnahme findet in mehreren Bauabschnitten 
statt.
Zunächst wird die Bauphase „Am Marienberg“ bis 
Kreuzung „Klingenwiese“, anschließend „Klingenwiese“ 
bis „Am Kärnersweg“ und danach punktuelle Arbeiten „Am 
Marienberg“ ausgeführt.
Je nach Bauabschnitt erfolgt eine geänderte Verkehrs-
führung. Die Sperrungen, sowie die Umleitungen werden 
entsprechend des Baufortschrittes ausgeschildert. Bitte be-
achten Sie die jeweilige Beschilderung.
Wir danken für Ihr Verständnis!
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Manöver im Bereich des Landkreises 
Schweinfurt
Militärische Einheiten der US-Army führen in der Zeit vom 
02.03. mit 31.03.2026 im Landkreis Schweinfurt, Bad 
Kissingen, Kitzingen u. Haßberge Manöverübungen durch. 
Radfahrzeuge werden eingesetzt und Flugverkehr findet statt. 
Weiterhin werden auch Nachtübungen durchgeführt.
Der Bevölkerung wird nahegelegt, sich von den Einrichtungen 
der übenden Truppen fernzuhalten. Auf Gefahren, die von 
liegengebliebenen militärischen Sprengmitteln (Fundmunition 
und dergleichen) ausgehen, wird aufmerksam gemacht. Das 
Sammeln, der Erwerb, der Besitz und der Verkauf von Munition 
oder Teilen ist verboten und strafbar.
Es wird noch darauf hingewiesen, dass zur Schadens-
abwicklung die Gemeinden sowie die Bundesanstalt für Im-
mobilienaufgaben, Schadensregulierungsstelle des Bundes, 
Regionalbüro Ost, Ludwig-Erhard-Ring 8, 99099 Erfurt nähere 
Auskünfte erteilen.

Wahlbekanntmachung
siehe Seite 3–5

Online-Probestimmzettel für die  
Kreistagswahl im Landkreis Schweinfurt 
Probestimmzettel ist zum „Üben“,  
er ersetzt nicht die eigentliche Wahl
Kumulieren, panaschieren, Listenkreuz…? Bei acht Wahl-
vorschlägen für die Wahl des neuen Kreistags im Landkreis 
Schweinfurt die Übersicht zu behalten, ist gar nicht so ein-
fach. Insgesamt stellen sich 337 Frauen und Männer bei den 
Kommunalwahlen am 8. März 2026 für die 60 zu vergebenden 
Sitze im Kreistag des Landkreises Schweinfurt zur Wahl.
Wer sich schon einmal einen Überblick verschaffen und das 
Wählen „üben“ möchte, kann dies mit dem interaktiven On-
line-Probestimmzettel auf der Internetseite des Landkreises 
Schweinfurt tun unter �  
www.landkreis-schweinfurt.de/probestimmzettel2026
Der Probestimmzettel ist ein Service der Anstalt für Kommunale 
Datenverarbeitung in Bayern (AKDB). Wie andere bayerische 
Kommunen nutzt auch das Landratsamt Schweinfurt die 
AKDB- Software für die Datenerhebung und Ergebniserfassung 
rund um die Kommunalwahlen 2026. Auf der Internetseite des 
Landkreises Schweinfurt kann man per Klick nun das Wählen 
online ausprobieren. Der Probestimmzettel rechnet beim An-
klicken mit, wie viele der 60 Stimmen bereits vergeben wurden, 
zeigt an, ob der Stimmzettel gültig ist und was eventuell falsch 
gemacht wurde.

Hinweis:
Der Probestimmzettel entspricht nicht ganz dem Original-
Stimmzettel. Insbesondere fehlen beim Online-Stimmzettel die 
weiteren Angaben der Bewerberinnen und Bewerber. Zudem 
werden beim Probestimmzettel die Kurzbezeichnungen der 
Wahlvorschlagsträger nicht aufgeführt. Beim Online-
Testwählen werden keine Daten erhoben und die Eingabe wird 
auch nicht aufgezeichnet. Die Nutzung des Probestimmzettels 
führt nicht zur tatsächlichen Stimmabgabe. Für die tatsäch-
liche Wahl können die Bürgerinnen und Bürger entweder die 
Möglichkeit der Briefwahl nutzen oder direkt am Wahltag, 8. 
März 2026, in das auf ihrer erhaltenen Wahlbenachrichtigung 
angegebene Wahllokal gehen. Ausweis bitte nicht vergessen.
Häufig gestellte Fragen und hilfreiche Antworten rund 
um die Kommunalwahlen in Bayern gibt es unter  
www.deinewahl.bayern.de
Weitere Informationen zu den Kommunalwahlen im Landkreis 
Schweinfurt gibt es unter 
www.landkreis-schweinfurt.de/wahlen2026

Die Telekom informiert: Geförderter 
Glasfaserausbau im Gemeinde-
bereich Poppenhausen Direktver-
markter informieren in Kützberg, Hain, 
Pfersdorf und Maibach über den  
Glasfaserausbau
Aktuell ist ein Team von Mitarbeitenden der Ranger 
Marketing & Vertriebs GmbH im Auftrag der Telekom im Ge-
meindebereich Poppenhausen unterwegs und vermarktet 
die Glasfaseranschlüsse.
Im aktuell geförderten Ausbauprogramm werden die Orts-
teile Kützberg, Hain, Pfersdorf und Maibach in Teilgebieten 
mit Glasfaser erschlossen. Derzeit wird die Ausbauplanung 
durchgeführt. Wer für seine Immobilie einen Glasfaser-An-
schluss haben möchte, muss selbst aktiv werden und einen 
Auftrag erteilen.
Über die Vertriebsmitarbeiter der Ranger Vertriebs GmbH 
können nur Glasfaser Hausanschlüsse mit Tarif vermarktet 
werden. Wer einen Glasfaseranschluss mit Tarif bestellt, 
z.B. weil er ohnehin schon Telekomkunde ist, bekommt die 
Glasfaserleitung nicht nur in den Keller gelegt, sondern 
auch bis in die Wohnung. Voraussetzung hierfür ist nur, 
dass der entsprechende Leitungsweg vorbereitet ist.
Im Fördergebiet kann darüber hinaus auch ein reiner Glas-
faser-Hausanschluss ohne Tarif bestellt werden. Hier wird 
die Glasfaserleitung bis ins Haus verlegt und im Keller oder 
Technikraum eine Glasfaserdose gesetzt. Damit ist der 
Glasfaseranschluss über das Förderverfahren abgedeckt. 
Die reinen Glasfaser Hausanschlüsse können ausschließlich 
in den original Telekom Shops oder Partnershop wie z.B. 
Media Zehe in Schweinfurt oder über die Internetseite der 
Deutschen Telekom (www.telekom.de/glasfaser) beauftragt 
werden. Über die Ranger Vertriebsmitarbeiter ist dies nicht 
möglich.
Wie läuft der Besuch der Direktvermarkter ab?
Vertriebsmitarbeiter können sich jederzeit ausweisen Die 
Direktvermarkter arbeiten nach klaren Richtlinien und Quali-
tätsvorgaben: Sie tragen Kleidung mit Telekom-Logo und 
einen Ausweis mit Lichtbild in Sichthöhe und führen zur 
Legitimation ein Original-Schreiben der Telekom bei sich. 
Darüber hinaus haben sie eine Rückrufnummer dabei, 
über die man per Telefon den Mitarbeiter identifizieren 
lassen kann. Die Nummer lautet bundesweit 0800 3309765. 
Dabei finden die Gespräche grundsätzlich an der Haus-
tür statt. Die Wohnung betreten die Mitarbeiter nur, wenn 
sie dazu aufgefordert werden. Als weitere Option können 
Interessierte auch direkt einen persönlichen Beratungs-
termin buchen. Das funktioniert über die Website https://
book-a-ranger.de/.
Die Vorteile von Glasfaser auf einen Blick:
* Höhere Geschwindigkeiten als Kupfer – ideal für große 

Datenmengen.
* Fernsehen in höchster Qualität: alle 104 Spiele der Fuß-

ball-WM 2026 bei MagentaTV.
* Maximale Stabilität für paralleles Arbeiten, Lernen, 

Streaming und Gaming.
* Weniger störanfällig, z. B. gegenüber Feuchtigkeit; 

wichtig für Hausnotrufsysteme.
* Klimafreundlicher, da energieeffizienter als das Kupfernetz.
* Wertsteigerung für Immobilien – ein starkes Argument 

bei Verkauf oder Vermietung.
* Mobilfunkflatrate in alle deutschen Mobilfunknetze in-

klusive.
Fazit: Glasfaser ist die beste und zukunftssicherste Techno-
logie für die kommenden Jahrzehnte.

Für weitere Informationen zum Glasfaserausbau wenden 
Sie sich bitte direkt an die Telekom:
Kundenservice kostenfrei unter 0800/2266100 oder
www.telekom.de/glasfaser (Prüfung Verfügbarkeit und 
Registrierung) oder
alle Vertriebspartner der Deutschen Telekom



Poppenhausen	 - 3 -	 Nr. 5/26



Poppenhausen	 - 4 -	 Nr. 5/26



Poppenhausen	 - 5 -	 Nr. 5/26



Poppenhausen	 - 6 -	 Nr. 5/26

Jetzt bewerben: Projekte zur Stärkung 
des ländlichen Raums gesucht
Lokale Aktionsgruppe Schweinfurter Land (LAG) 
unterstützt erneut Kleinprojekte finanziell - 
Bewerbungen bis 15. März 2026 möglich
Im Rahmen des LEADER-Projekts „Unterstützung Bürger-
engagement III“
können sich auch im Frühjahr 2026 wieder Bürgerinnen und 
Bürger, Vereine und Organisationen mit Kleinprojekten um eine 
finanzielle Unterstützung bewerben.
„Die eingereichten Projekte der letzten Jahre haben uns auf-
grund ihrer Vielfalt und Innovationskraft beeindruckt. Ich freue 
mich sehr auf die kommenden Projektanträge, denn jedes ge-
förderte Vorhaben stärkt das Ehrenamt und Miteinander hier in 
unserer Region“, sagt Landrat Florian Töpper, Vorsitzender der 
LAG Schweinfurter Land e. V. (LAG)
Für das LEADER-Projekt stehen in der aktuellen Förderperiode 
2023-2027 insgesamt 55.556 Euro zur Verfügung, wovon 90 
Prozent aus Mitteln des Freistaats Bayern stammen. Die rest-
lichen 10 Prozent werden aus Eigenmitteln der LAG ergänzt.
Voraussetzungen für eine Bewerbung
Die Kleinprojekte müssen mindestens einem Entwicklungs-
ziel der Lokalen Entwicklungsstrategie (LES) dienen und das 
Bürgerengagement des Schweinfurter Lands stärken.
Die Entwicklungsziele der LES lauten: Daseinsvorsorge, 
sozialen Zusammenhalt und Ehrenamt stärken, Touris-
mus, Naherholung und Kultur im Schweinfurter Land weiter-
entwickeln, regionale Wertschöpfung und stabile Wirt-
schaftsstrukturen partnerschaftlich gestalten, Umwelt, Natur-
raum, Klima und Ressourcen schützen. Mit der beantragten 
Förderung sollten die Kosten für das Kleinprojekt möglichst ge-
deckt werden. Antragsberechtigt sind Einzelpersonen, Vereine 
und Organisationen mit Tätigkeitsbereich im Gebiet der LAG. 
Ausgenommen sind jedoch Organisationen, die politische Ziele 
verfolgen sowie kommunale Körperschaften und Regional-
initiativen. Der Zuschuss beträgt 100 Prozent der
entstandenen Nettokosten bei einer Obergrenze von 3.000 
Euro pro Projekt. Die Gesamtbruttokosten dürfen jedoch 
14.000 Euro nicht übersteigen. Für diesen Aufruf stehen 13.889 
Euro an Förderbudget zur Verfügung.
Wichtige Informationen und Bewerbungsunterlagen gibt es 
online
Wer ein Projekt umsetzen möchte, findet alle weiteren 
Informationen und entsprechende Bewerbungsunterlagen über 
die Homepage der LAG unter https://lag-schweinfurterland.de/
aktuelles/unterstuetzung-buergerengagement
Bewerbungsschluss ist der 15. März 2026
Wichtig zu wissen: Die Bewerbung und Unterlagen müssen 
bis zum 15. März 2026 entweder per Online-Formular ein-
gegangen sein, per E-Mail an lag@lrasw.de oder per Post ver-
sendet werden.
Information zum LEADER-Programm
Mit dem LEADER-Programm des Europäischen Landwirt-
schaftsfonds für die Entwicklung des ländlichen Raums (ELER) 
fördern die EU und das Bayerische Staatsministerium für Er-
nährung, Landwirtschaft und Forsten die ländlichen Regionen 
auf ihrem Weg zu einer selbstbestimmten Entwicklung – ganz 
nach dem Motto „Bürger gestalten ihre Heimat“.
Im Landkreis Schweinfurt ist die Lokale Aktionsgruppe 
Schweinfurter Land e. V. (LAG) seit 2008 verantwort-
lich für die Umsetzung von LEADER-Projekten und -Maß-
nahmen. Weitere Informationen dazu gibt es im Internet unter  
www.lag-schweinfurterland.de

Aktuelles aus dem Bereich ÖPNV im Land-
kreis Schweinfurt: 3-stufige Änderungen 
bei Fahrplänen seit 9. Februar
Seit Montag, den 9. Februar 2026, kommt es auf einzelnen 
Buslinien - insbesondere bei Schulbusfahrten - zu Fahrplan-
änderungen. Es kommt auch an anderer Stelle auf diesen 
Linien zu geringfügigen Änderungen.

Häckselaktion im Frühjahr 2026
Die Gemeinde kann in Zusammenarbeit mit dem Landkreis 
Schweinfurt ihren Bürgern wieder eine umweltfreundliche „Be-
seitigung“ von Gartenabfällen durch die Zerkleinerung mit 
einem Schredder (Großhäcksler) und die anschließende Bereit-
stellung des Häckselgutes zur Kompostierung anbieten.
Es wird darauf hingewiesen, dass nur holzige Gartenabfälle 
(Baum- u. Strauchschnitt) mit einem max. Durchmesser von 
15 cm aus privaten Haushalten und Kleinmengen vergleich-
barer Abfälle aus anderen Herkunftsbereichen angeliefert 
werden können. Außerdem ist darauf zu achten, dass keine 
Fremdstoffe wie Gras, Mist, Boden, Steine, Metall- und 
Kunststoffteile eingebracht werden. Ebenso ist die Annahme 
von Wurzelstöcken nicht zulässig, weil diese mit dem ein-
gesetzten Gerät nicht zerkleinert werden können.
Aus gegebenem Anlass verweisen wir auch darauf, dass 
alle sonstigen Gartenabfälle wie krautige Pflanzenreste, 
Rasen- und Grasschnitt, Fallobst, Laub usw. nicht auf den 
Häckselplatz gehören. Diese kompostierbaren Abfälle ge-
hören entweder:
• auf den eigenen Komposthaufen (viele Gartenbau- und 

Eigenheimervereine verleihen Gartenhäcksler)
• in die Biotonne
• zu den Kompostanlagen des Landkreises in Gerolzhofen 

und auf der Kreismülldeponie Rothmühle (Anlieferung bis 
1 cbm kostenlos).

Die Gartenabfälle für die Zerkleinerung können an unserem
Häckselplatz an der B19 angeliefert werden.
Die Gartenabfälle können angeliefert werden am:
Freitag, 27.02.2026 von 14.00 – 16.00 Uhr
Samstag, 07.03.2026 von 10.00 Uhr – 12.00 Uhr
Zusätzlich besteht für die Bürger die Möglichkeit, ganzjährig 
Grüngut bis 1m³/Tag und Strauchschnitt bis 10 m³/Tag kosten-
los und darüberhinausgehende Mengen kostenpflichtig am Ab-
fallwirtschaftszentrum Rothmühle bzw. an der Kompostanlage 
Gerolzhofen innerhalb der dortigen Öffnungszeiten anzuliefern.
Wichtiger Hinweis:
Bei Einsatz des Großhäckslers ist der Häckselplatz für die 
Bürgerinnen und Bürger aus Sicherheitsgründen gesperrt 
und eine Anlieferung von Häckselgut nicht möglich!
Ludwig Nätscher
Erster Bürgermeister

RMG - Haushaltssatzung und Wirtschafts-
plan für das Wirtschaftsjahr 2026
Die von der Verbandsversammlung am 09.12.2025 be-
schlossene Haushaltssatzung einschließlich ihrer Anlagen für 
das Wirtschaftsjahr 2026 hat die Regierung von Unterfranken 
mit Schreiben vom 15.12.2025 genehmigt und in ihrem Amts-
blatt Nr. 1 vom 12. Januar 2026 amtlich bekannt gemacht.
Die Haushaltssatzung samt Anlagen liegt bis zur nächsten amt-
lichen Bekanntmachung einer Haushaltssatzung in den Ge-
schäftsräumen des Zweckverbandes zur Wasserversorgung 
der Rhön-Maintal-Gruppe in 97490 Poppenhausen, Bergstr. 4, 
öffentlich zur Einsichtnahme auf.

Änderung der Verbandssatzung, 
Änderung der Wasserabgabesatzung 
des Zweckverbandes der Rhön-Maintal-
Gruppe einschließlich Auflösung Unter-
nehmenssatzung des Kommunalunter-
nehmens der RMG
Die von der Verbandsversammlung vom 09.12.2025 be-
schlossenen Änderungen zur Verbandssatzung und der 
Wasserabgabesatzung des Zweckverbandes zur Wasserver-
sorgung der Rhön-Maintal-Gruppe sowie die Auflösung der 
Unternehmenssatzung des Kommunalunternehmens der RMG 
hat die Regierung von Unterfranken in ihrem Amtsblatt Nr. 28 
vom 22.12.2025 sowie in ihrem Amtsblatt Nr. 1 vom 12.01.2026 
veröffentlicht.
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Tätige. Die Kommunale Jugendarbeit gibt an diesem Tag 
interessante Tipps und Impulse zur Organisation von Frei-
zeitangeboten sowie zur Aufsichtspflicht. Der Spielpädagoge 
Bernd Bullnheimer zeigt den Teilnehmenden, wie sich einzelne 
Themen kreativ und spannend umsetzen lassen.
Das kostenfreie „Ferien(spaß)Seminar“ findet statt am 
Samstag, 14. März 2026, von 9 bis 17 Uhr, im Karl-Beck-Haus 
in Reichmannshausen. Die gesamte Schulung ist kostenfrei 
und die Verpflegung inklusive.
Anmeldungen sind ab 26. Februar online möglich unter https://
www.landkreis-schweinfurt.de/koja-veranstaltungen
Dort finden Interessierte auch den Programmflyer mit näheren 
Informationen und Hinweisen.
Bei Fragen können Interessierte gerne Kontakt mit der 
Kommunalen Jugendarbeit aufnehmen: Tel. 09721/55-519 oder 
koja@lrasw.de

Schulecke

Einladung zum Tag der offenen Tür 2026
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Wir bitten daher Fahrgäste darum, ihre jeweiligen Fahr-
pläne aufmerksam zu lesen. Da für solche Anpassungen zum 
Teil Änderungen an Systemen und Dienstplänen notwendig 
sind, können diese nicht kurzfristig umgesetzt werden. Daher 
erfolgen die Änderungen in drei Stufen.
Der Zeitplan sieht Folgendes vor:
Änderungen auf den Linien 210 (SW-Bad Königshofen), 212 
(SW-Rannungen), 213 (SW-Maßbach), 214 (SW-Reichmanns-
hausen) und 218 (Schulbusverkehr Schonungen/Gochsheim/
Sennfeld) ab dem 23. Februar 2026
Wichtig: Alle aktualisierten Fahrpläne sind jeweils einige Tage 
vorher (i.d.R. freitags) online einsehbar unter www.landkreis-
schweinfurt.de/busfahren.
Auf diesem Wege optimieren wir unter Berücksichtigung des 
Feedbacks seitens Eltern und Schulen die Ab- und Ankunfts-
zeiten im Schulbusverkehr.

Passamt - Beantragung und Abholung 
neuer Ausweispapiere
Wir möchten alle Einwohner darauf aufmerksam machen, dass 
jeder deutsche Staatsangehörige ab 16 Jahren verpflichtet 
ist, mindestens ein gültiges Dokument (Personalausweis oder 
Reisepass) zu besitzen. Bitte prüfen Sie deshalb die Gültig-
keitsdauer ihrer Dokumente.
Für die Antragstellung ist ein aktuelles biometrisches Lichtbild 
in digitaler Form erforderlich.
Dieses kann im Rathaus vor Ort aufgenommen werden. Die 
Gebühr hierfür beträgt zusätzlich 6,00 €.
Es besteht auch die Möglichkeit, bei einem zertifizierten 
Fotodienstleister ein digitales Lichtbild erstellen zu lassen.
Seit 07.02.2026 gelten folgende Gebühren:
Ausweis-
dokument

Lebensalter Gültigkeitsdauer Kosten

Personalausweis unter 
24 Jahren

6 Jahre 27,60 €

Personalausweis ab 24 Jahren 10 Jahre 46,00 €
Reisepass unter 

24 Jahren
6 Jahre 37,50 €

Reisepass ab 24 Jahren 10 Jahre 70,00 €

Die Kosten werden bei Antragstellung erhoben. Karten-
zahlung ist möglich!
Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass bei der Abholung der 
neuen Dokumente die alten, auch abgelaufenen Dokumente 
vorgelegt werden müssen. Eine Aushändigung ist sonst leider 
nicht möglich.

Jugendecke

Jugendarbeit vor Ort: „Ferien(spaß)
Seminar“ für Mitarbeiterinnen und  
Mitarbeiter in den Gemeinden
Kostenfreies Seminar am 14. März bietet 
haupt- und ehrenamtlichen Mitarbeitenden 
Wissenswertes rund um die Organisation von 
Freizeitangeboten im Landkreis Schweinfurt
Mitarbeitende in den Landkreis-Gemeinden organisieren jedes 
Jahr attraktive Angebote für Kinder und Jugendliche, sei es 
im Zuge des „Ferienspaßes“ oder auch in den einzelnen Ein-
richtungen. Die Kommunale Jugendarbeit des Landkreises 
Schweinfurt unterstützt sie bei der Organisation von Freizeit-
angeboten vor Ort.
Das kostenfreie „Ferien(spaß)Seminar“ am 14. März richtet 
sich an alle Mitarbeitenden des örtlichen „Ferienspaßes“, der 
gemeindlichen Ferien-vor-Ort-Angebote oder weiterer An-
gebote der Gemeinde sowie der gemeindlichen Einrichtungen, 
die mit Kindern und Jugendlichen arbeiten. Hauptamtliche 
Mitarbeitende sind ebenso eingeladen wie ehrenamtlich 

Den richtigen

Schwung …

Anzeige online aufgeben 
anzeigen.wittich.de
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Einladung zur Schuleinschreibung und zum Elternabend

 
Schuleinschreibung 2026 

 
Liebe Eltern der künftigen Erstklässler/innen, 
 
die Einschreibung ist verpflichtend und eine rein formelle Handlung. Bitte bringen Sie Ihr Kind 
mit in die Schule, damit es die Räumlichkeiten schon einmal kennenlernen kann. Unsere 
„großen“ Schüler beschäftigen sich mit Ihren Kindern und zeigen Ihnen das Schulhaus.  
 
die Schuleinschreibung für das Schuljahr 2026/27 wird am 
 

Donnerstag, 19. März 2026, von 16:00 bis 18:00 Uhr 
 
im Schulgebäude der Grund- und Mittelschule „Oberes Werntal“ stattfinden.  
 
Bitte bringen Sie folgende Unterlagen zur Schulanmeldung mit: 

- Familienstammbuch (Geburtsurkunde) 
- falls schon vorhanden die Bescheinigung des Gesundheitsamtes 
- den Nachweis über die durchgeführte Vorsorgeuntersuchung U 9  
- Informationen vom Kindergarten (freiwillig) 
- gegebenenfalls den Sorgerechtsbeschluss (bei Alleinerziehenden)  
- Notfalltelefonnummern 

 
Es ist Pflicht der Eltern, ihre schulpflichtigen Kinder am Tag der Schuleinschreibung anzumelden. 
Schulpflichtig sind alle Kinder, die bis zum 30. September 2020 geboren sind.  
 
Für Kinder, die in der Zeit vom 1. Juli bis 30. September 2026 sechs Jahre alt werden, gibt es 
einen „Einschulungskorridor“. Nach einer Beratung durch die Schule entscheiden die Eltern, ob 
die Einschulung auf das folgende Schuljahr verschoben werden soll. Es handelt sich dann nicht 
um eine Zurückstellung. Auch diese Kinder müssen am 19. März 2026 angemeldet werden! 
Wenn Sie von dieser Regelung Gebrauch machen möchten, teilen Sie uns dies bitte schriftlich an 
der Schulanmeldung, spätestens jedoch bis zum 10.04.2026 mit. 
 
Ebenso anzumelden sind Kinder, 

- die vom Schulbesuch zurückgestellt werden sollen (geb. vor dem 01.07.2020) 
- die im Vorjahr zurückgestellt wurden 
- die zwischen dem 01.10. und 31.12.2020 geboren sind (auf Antrag der Eltern 

können diese zum Schuljahr 2026/27 aufgenommen werden)  
-  die eine andere Schule, wie z.B. eine Privatschule, Förderschule, Sprachheilschule usw. 

besuchen sollen (eine entsprechende Anmeldebescheinigung der anderen Schule kann 
vorgelegt werden)  

 
Offene Fragen beantworten wir Ihnen gerne telefonisch 09725 6488 oder persönlich. 
 
 
gez. Andrea Habenstein    gez. Irmgard Bauer 
Rektorin      Konrektorin 
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Einladung Informationsabend 
Schulanmeldung 2026 

 
 
Liebe Eltern „unserer“ Schulanfänger 2026! 
 
Es ist schon eine aufregende Sache, wenn ein Kind in die Schule kommt. 
 
Damit Sie beruhigt dem großen Tag entgegensehen können, veranstaltet die  
Grundschule Poppenhausen am 
 

Donnerstag, den 12.03.2026 
um 19:30 Uhr 

 
im Klassenzimmer der 3b (2. Obergeschoss) 

 
einen Informationsabend. Alle Eltern der zukünftigen Schulanfänger sind dazu herzlichst 
eingeladen. 
 
Wir informieren Sie zunächst in einem Vortrag über die wesentlichen Themen rund um 
die Einschulung. Anschließend werden in mehreren Stationen verschiedene Bereiche 
schulischer Arbeit vorgestellt. Dabei versuchen wir alle Fragen, die Ihnen am Herzen 
liegen, zu beantworten. 
 
Die Schulleitung und Lehrerschaft der Grundschule Poppenhausen, sowie die 
Erzieherinnen in unseren Kindertagesstätten bitten von diesem Beratungsabend regen 
Gebrauch zu machen.  
 
Wir freuen uns auf Ihr Kommen! 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
gez. Andrea Habenstein  gez. Irmgard Bauer,   gez. Lehrkräfte der 1./2. Klasse 
Rektorin    Konrektorin   Team der GS 
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Pfersdorf 10:00 Messfeier Scheinwerfersonntag
Otto König, Albin u. Paulina Steinmetz

Kützberg 10:00 Wort-Gottes-Feier
Maibach 10:00 Messfeier

Werner u. Hildegard Schulz, leb. u. verst. 
Ang. / Wolfgang, Frieda u. Max Wehner 
/ Pfr. Erich Weingart, Angeh. u. verst. 
Mitbrüder / Leb. u. Verst. d. Fam. Roth 
und Kießling / Blandine und Wilhelm 
Weisenberger und Söhne Bernhard und 
Herbert

Maibach 18:00 Rosenkranz
Montag 02.03. - Agnes v. Böhmen, Karl der Gute
Poppenh. 18:30 Kreuzweg
Donnerstag 05.03. - Donnerstag der 2. Fastenwoche
Poppenh. 19:30 QiGong und Meditation im Pfarrheim
Freitag 06.03. - Hl. Fridolin -Krankenkommunion-
Poppenh. 18:00 Weltgebetstag der Frauen 2026 Nigeria
Samstag 07.03. - Hl. Perpetua und Hl. Felicitas
Kützberg 18:30 Messfeier

Ingrid Rückert 3. Seelenamt / Erwin Hack 
a. J.

Sonntag 08.03. - 3. FASTENSONNTAG
Kollekte: Caritas Frühjahrssammlung
Poppenh. 10:00 Messfeier

Winfriede u. Leo Wiener u. verst. Ang. / 
Anna u. Anton Schwarz u. Ang., Sophie 
u. Herbert Zdanewitz / Eltern und Ge-
schwister / Harald Weinelt u. verst. Ang.

Hain 8:30 Messfeier
German u. Olga Katzenberger, Helmut 
Mahlmeister u. verst. Angeh.

Pfersdorf 9:30 Kreuzwegandacht
Kronungen 10:00 Wort-Gottes-Feier
Maibach 10:00 Messfeier

Rudi Schöpf u. verst. Angeh. / Leb. u. 
verst. Ang. d. Fam. Schulz u. Hild /Hubert 
Halbig u. verst. Angeh. / Rosi Mergenthal 
u. Angeh.

18:00 Rosenkranz

Unser besonderer Dank gilt vielen fleißigen Helfer*innen:
an die Krippenausteller*innen in den jeweiligen Gemeinden
an die Christbaumaufsteller*innen in den jeweiligen Gemeinden
an das Jugendblasorchester Unisono, diesmal unter Alexander Lutz
an die Rorate Teams in den jeweiligen Gemeinden
an die Sternsinger in den jeweiligen Gemeinden
Allen fleißigen Sternsingern, Helfer*innen und Spender*innen 
sowie allen, die unsere Gemeinden mit viel Engagement 
lebendig erhalten
ein herzliches „ Vergelt`s Gott „
Die Sternsingeraktion 2026
Schule statt Fabrik, Sternsinger gegen Kinderarbeit
Folgende Summen wurden gespendet:
Hain: 901,24 €
Kronungen 1.640,40 €
Kützberg 1.817,42 €
Maibach 1.131,10 €
Pfersdorf 1.112,30 €
Poppenhausen 3.005,46 €

Die Kirchenverwaltung Poppenhausen bedankt sich recht herz-
lich beim Seniorenteam für die Spende von 200 € für das Pfarr-
heim. Auch dieses Jahr bietet Herr Pfr. Johannes Messerer 
wieder während der Fastenzeit QiGong und Meditation an
Änderung: Diese Jahr Donnerstags in der Fastenzeit
Beginn: 26.02.2026 um 19:30 Uhr im Pfarrheim in Poppenhausen
Pfarrgemeinderatswahl
Am 01.03.2026 wird in allen Gemeindeteilen nach dem Gottes-
dienst über die vorgeschlagenen Kanditat*innen für das neue 
Gemeindeteam gemeinschaftlich abgestimmt.
Wir bitten Sie herzlichst um zahlreiche Beteiligung.
Herzlichen Dank
Ihre Pfarreiengemeinschaft St. Jakobus d. Ä. im Oberen Werntal

Entdecke deine Zukunft
Berufsinformationstag am Samstag, 28. Februar 
2026 im Staatlichen Beruflichen Schulzentrum 
Alfons Goppel Schweinfurt
Herzliche Einladung an interessierte Schülerinnen und 
Schüler, Eltern und Lehrkräfte
Welcher Beruf passt zu mir? Diese Frage beschäftigt viele 
Schülerinnen und Schüler – früher oder später.
Wer sich über die Vielfalt der Ausbildungsberufe direkt vor Ort 
informieren möchte und Interesse daran hat, ein Berufsfeld 
näher kennenzulernen, sollte sich Samstag, den 28. Februar 
unbedingt vormerken.
BSZ vereint eine Vielfalt an Berufen
Das BSZ bietet unterschiedliche Schularten und Fachbereiche 
an, die am Berufsinformationstag von 10:00 Uhr bis 13:00 Uhr 
umfassend vorgestellt und aktiv erkundet werden können.
Informiert werden Sie an diesem Tag über die Ausbildungen 
der Berufsfachschulen für Kinderpflege, Sozialpflege, Er-
nährung und Versorgung sowie der Berufsfachschule für 
Pflege. Zudem erhalten Sie einen Einblick in die dualen Aus-
bildungsberufe in den Bereichen Textil/Bekleidung, Land-
wirtschaft und Gartenbau, Körperpflege (Frisör/in) sowie im 
Nahrungsmittelhandwerk Bäckerei und Bäckereifachverkauf.
Interessierte Schülerinnen und Schüler haben die Möglichkeit, 
an Schnuppertagen (Teilnahme am Unterricht) die Ausbildung 
in einem der Berufsfelder näher kennenzulernen. Eine An-
meldung hierzu ist direkt am Aktionstag möglich. Für das leib-
liche Wohl sorgen Schülerinnen und Schüler aus der Abteilung 
Ernährung und Versorgung sowie dem Nahrungsmittelhand-
werk.
Die BSZ-Schulfamilie freut sich auf Ihren Besuch!

Kirchliche Nachrichten

Pfarreiengemeinschaft  
St. Jakobus im Oberen Werntal
Samstag 21.02. - Hl. Petrus Damiani, Bischof
Hain 18:30 Messfeier mit Erteilung des Aschen-

kreuzes
Sonntag 22.02. - 1. Fastensonntag
Poppenh. 10:00 Wort-Gottes-Feier
Pfersdorf 8:30 Messfeier

Leb.u.verst. Ang. der Fam. 
Unsleber,Gießübel und Hofmann / Martha 
Pfister mit den Geschwistern Klara, Frieda 
und Anna

Kützberg 10:00 Messfeier Vorstellung der Kützberger 
Kommunionkinder für verstorbene Stifter / 
Elisabeth Drescher, 2. SA

Maibach 18:00 Wort-Gottes-Feier
18:00 Rosenkranz

Montag 23.02. - Hl. Polykarp, Bischof
Poppenh. 18:30 Kreuzweg
Donnerstag 26.02. - Donnerstag der 1. Fastenwoche
Poppenh. 19:30 QiGong und Meditation im Pfarrheim
Samstag 28.02. - Samstag der 1. Fastenwoche
Kronungen 18:30 Messfeier Zählung der Gottesdienst-

besucher
Ernst u. Mathilde Stahl u. Ang., Siegfried 
u. Klara Greubel/ Fam. Hofmann, leb u. 
verst. Angeh.

Sonntag 01.03. - 2. Fastensonntag - Zählung der Gottes-
dienstbesucher
Wahl Gemeindeteams
Poppenh. 8:30 Messfeier

Heinrich Lochner / Brand Manfred u. Irm-
gard, Hermann Göbel u. Theresia, Günther 
Sennfelder, Matthias Stürmer / Melitta 
u. Wenzel Fritsch/ Waltraud und Sandra 
Schulz, leb. u. verst. Ang. d. Fam. Gessner
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Veranstaltungskalender

Einladung zur Kandidatenvorstellung 
der AfD in den Ortsteilen  
der Gemeinde Poppenhausen

Der Bürgermeisterkandidat der AfD, Alfred 
Schmitt, sowie die Kandidaten der AfD-
Gemeinderatsliste laden alle Poppenhäuser 
Bürger herzlich zu den Informationsabenden in 
den einzelnen Ortsteilen ein. Die Ver-
anstaltungen finden jeweils um 19:00 Uhr zu 
den folgenden Terminen statt:

Freitag, 20.02.2026 - Hain, Sängerheim
Montag, 23.02.2026 - Poppenhausen, 

Gasthaus „Aquila Nera“
Dienstag, 24.02.2026 - Pfersdorf, Altes Rathaus
Mittwoch, 25.02.2026 - Kützberg, Gasthaus „Olenka“
Donnerstag, 26.02.2026 - Kronungen, Gemeindesaal

Weiter findet am Samstag, 21.02.2026 von 10:00 bis 14:00 
Uhr ein Info-Stand auf dem Kirchplatz in Poppenhausen 
statt. Im Anschluss an die Vorstellung ist jeweils eine Frage-
runde und Diskussion möglich. Wir freuen uns auf Euch und 
einen sachlichen Austausch von Argumenten.

I.A. Euer Alfred Schmitt, Bürgermeisterkandidat der AfD

Sammelaktion Frühjahr 2026
Zu Gunsten des Missionswerkes „Friedensbote“ wird eine 
Sammelaktion veranstaltet:
Wir sammeln:
•	 Kinder- und Erwachsenenkleider (Ober-, Unterwäsche, 

Jacken, Schuhe, Strümpfe, Mützen, etc.)
•	 alles rund um`s Baby
•	 Bettwäsche, Handtücher, Gardinen - Hygieneartikel ( Seife, 

Zahnpasta, Zahnbürsten: alles Neuware!!)
•	 Lebensmittel aller Art ( MHD nicht über 6 Monate)
•	 Kindersitze, Kinderwägen, Kinderbettchen, Kinderfahrräder
•	 ACHTUNG!!!! : Es werden keine Medikamente, Möbel aller 

Art, Geschirr, Bücher, Teppiche, Autozubehör o.ä. mehr an-
genommen und transportiert!!!!!!!

Alle diese Dinge können Sie am, Samstag den 28.03.2026 von 
10.00-16.00 Uhr bei Sabine Schmitt, Hauptstraße 99, 97490 
Poppenhausen abgeben.
Ihre gesammelten Sachen werden in die GUS-Staaten sowie 
nach Georgien und in die Ukraine geschickt und dort verteilt.
Falls Sie noch Fragen haben oder Ihnen der Sammel-
termin ungelegen ist, können Sie mich gerne auch anrufen 
(09725/211460).
Für Ihre Mitarbeit und Ihre Spende sage ich im Voraus schon 
herzlichen Dank.
Gez. Sabine Schmitt

SG Poppenhausen/Kronungen
1. Mannschaft
am 01.03.2026 um 15:00 Uhr
SG Poppenh./Kronungen : Üchtelhausen/Zell
in Kronungen
2. Mannschaft
am 01.03.2026 um 12:00 Uhr
Popp/Kro/Niederw./Oberw. II : SV Stammheim II
in Niederwerrn

Die Kommunionkinder 2026 aus Poppenhausen, 
Maibach und Hain stellen sich vor
Unter dem Motto: „Ihr seid das Licht der Welt“ bereiten sich 
in diesem Jahr die Kommunionkinder aus Poppenhausen, 
Maibach und Hain auf ihre erste heilige Kommunion vor. Ge-
meinsam machen sie sich auf den Weg, Jesus näher kennen-
zulernen und ihren Glauben zu entdecken. Die Pfarrgemeinde 
ist recht herzlich eingeladen, den Gottesdienst zur Erst-
kommunion am Sonntag, 12. April 2026 um 10 Uhr in der 
St.-Jakobus-Kirche in Poppenhausen mitzufeiern.

Von links: Thilo Glück (Maibach), Ylvie Engel (Poppenhausen), 
Jakob Vollmuth (Hain) und Lea Kirchner (Poppenhausen)�  
� Foto: Simone Vollmuth

Evang.-Luth. Pfarramt Obbach
Gottesdienste:
Invokavit
So. 22.02.26
09:15 Uhr Poppenhausen im Betsaal
10:45 Uhr Euerbach in der Kirche
So. 01.03.26
10:00 Uhr Obbach ökum. Andacht im evang.  

Gemeindehaus zum Weltgebestag
10:00 Uhr Euerbach Kinderweltgebetstag
Weitere Termine:
Di. 
24.02.26
19:00 Uhr Posaunenchorprobe im evang.  

Gemeindehaus in Euerbach
Do.26.02.26
19:30 Uhr ökum. Kirchenchor im evang.  

Gemeindehaus in Obbach
Di.03.03.26
19:00 Uhr Posaunenchorprobe im evang.  

Gemeindehaus in Euerbach
Do.05.03.26
19:30 Uhr ökum. Kirchenchor im evang.  

Gemeindehaus in Obbach
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Vereinsnachrichten

Gemeindeteil Hain

Nikolaus im Januar
Der Erlös der traditionellen Nikolausfeier in Hain geht als 
Spende an die Familienbücherei.
Gemütlich ging es zu bei der winterlichen Feier der Hainer, als 
im Dezember der Nikolaus persönlich auf dem Dorfplatz die 
Kinder besuchte.
Der Erlös der Bewirtung durch die Freiwillige Feuerwahr Hain 
ging in diesem Jahr an die Familienbücherei in Poppenhausen, 
die besonders die jungen Hainer seit Jahren mit Lesestoff ver-
sorgt.
Beim Treffen des Büchereiteams überreichten Hanna Eckert 
und Christian Schmitt im Namen der Feuerwehr im Januar 
symbolisch einen Scheck über 300,00 €. Büchereileiter Ulrich 
Müller bedankte sich im Namen des Teams und der Leser-
schaft für die Unterstützung und Anerkennung der ehrenamt-
lichen Bildungsarbeit. Die Spende wird gezielt im Kinder- und 
Jugendbereich der Medien eingesetzt werden.

Freiwillige Feuerwehr
Bericht über die Dienst- und 
Mitgliederversammlung 2026
Neuwahlen der Vorstandschaft bei der Mitglieder- 
versammlung der Freiwilligen Feuerwehr Hain
Herr Bürgermeister Nätscher eröffnete die Dienstversammlung 
und dankte allen Aktiven für den freiwilligen Einsatz im Ehren-
amt und erwähnte, dass wir alle gesund von den Einsätzen 
zurückkommen sollen. Weiterhin hat sich sehr viel getan zum 
Thema Feuerwehr in der Gemeinde Poppenhausen: Kützberg 
eröffnet die dritte Kinderfeuerwehr; 180.000 € sind für neue 
Einsatzkleidungen eingeplant. Die FFW Poppenhausen er-
hielt einen Gerätewagen – Logistik 2 und für die Notstromver-
sorgung wurden zwei Stromaggregate gekauft.
Der 1. Kommandant Andreas Kraile berichtete, dass im ver-
gangenen Jahr die FFW Hain drei Einsätze (Türe öffnen, Ver-
kehrsunfall B19 und PKW - Brand) hatte. Hierbei wurden 26,5 
Einsatzstunden geleistet. Außerdem wurde an einer Alarm-
übung in Maibach teilgenommen und insgesamt wurden 216 
Stunden für Übungen und Schulungen eingebracht. Die Hainer 
Wehr hat 22 aktive Mitglieder inkl. einer Frau sowie einem 
Jugendlichen bei der Jugendfeuerwehr Poppenhausen.

Termine
Freitag 20.02.2026 Wahlveranstaltung der AfD,  

19.00 Uhr, Hain Sängerheim
Samstag 21.02.2026 Altpapiersammlung durch den TSV 

Kützberg
Samstag 21.02.2026 Altpapiersammlung in Kützberg,  

ab 8.30 Uhr
Samstag 21.02.2026 Infostand der AfD Kirchplatz 

Poppenhausen, 10 - 14.00 Uhr
Sonntag 22.02.2026 Jahreshauptversammlung der 

Musikkapelle Poppenhausen, 
Werntalhalle (UG, ehem. Kegel-
bahn), 17.00 Uhr

Sonntag 22.02.2026 Jahreshauptversammlung Krieger-
und Reservistenverein Maibach, 
19.00 Uhr, DJK Sportheim

Montag 23.02.2026 Wahlveranstaltung der AfD, 19.00 
Uhr, Poppenhausen, Gasthaus 
„Aquila Nera“

Dienstag 24.02.2026 Seniorennachmittag in Kützberg, 
14.00 Uhr, Pfarrheim

Dienstag 24.02.2026 Wahlveranstaltung der AfD,  
19.00 Uhr, altes Rathaus Pfersdorf

Mittwoch 25.02.2026 Wahlveranstaltung der AfD, 
Kützberg Gasthaus „Olenka“

Donnerstag 26.02.2026 Neue Bauhütte Obbach, Vortrag: 
„Vorgärten brauchen Pflanzen“, 
Bergrheinfeld, Haus der Begegnung 
19.00 Uhr (Anmeldung erforderlich)

Donnerstag 26.02.2026 Wahlveranstaltung der AfD, 19.00 
Uhr, Kronungen, Gemeindesaal

März
Mittwoch 04.03.2026 Seniorennachmittag in Hain
Freitag 06.03.2026 Weltgebetstag aus Nigeria,  

Pfarrheim Poppenhausen, 18.00 Uhr
Samstag 07.03.2026 Mitgliederversammlung St. 

Elisabethenverein Pfersdorf e. V., 
18.00 Uhr, ehem. Rathaus Pfersdorf

Sonntag 08.03.2026 Kinderkleider-& Spielzeugmarkt in 
der Werntalhalle Poppenhausen, 
11.00 - 13.00 Uhr

Sonntag 08.03.2026 Weißwurstfrühstück im Feuerwehr-
haus Kronungen, 10.00 - 14.00 Uhr

Sonntag 08.03.2026 Jahreshauptversammlung der Jagd-
genossenschaft Maibach, 19.00 
Uhr, DJK-Sportheim, im Anschluss 
Jahreshauptversammlung der 
Flurbereinigungsgenossenschaft 
Maibach

Dienstag 10.03.2026 Seniorennachmittag in Pfersdorf, 
14.00 Uhr, altes Rathaus Pfersdorf

Mittwoch 11.03.2026 Seniorennachmittag im Pfarrheim 
Poppenhausen, 14.30 Uhr

Donnerstag 12.03.2026 Jahrshauptversammlung First 
Responder Förderverein, 19.00 Uhr, 
altes Rathaus Pfersdorf

Freitag 13.03.2026 Jahrshauptversammlung der Eigen-
heimervereinigung Kützberg,  
Gaststätte „Olenka“, 19.00 Uhr

Freitag 13.03.2026 3. Bingo-Abend im Sportheim 
Poppenhausen, 19.30 Uhr

Samstag 14.03.2026 Infoveranstaltung zum Thema „VdK - 
Was ist das eigentlich?“ im Gemein-
schaftsraum Dornröschen Poppen-
hausen, 15.00 Uhr

Sonntag 15.03.2026 Jahreshauptversammlung Verein 
für Gartenbau u. Landespflege 
Maibach, 19.00 Uhr, Sportheim

Sonntag 15.03.2026 Frühlingscafe im Kindergarten 
Kützberg, 14.00 - 16.00 Uhr
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nahmen Jule Hack und ihr Freund Tom. Anschließend fetzten 
Harry Potter und seine Freunde in einem mitreißenden Tanz 
über die Bühne. Dann tauschten sich die Moderatoren über 
das Dorfgeschehen aus und ernteten viele Lacher. Das letzt-
jährige Prinzenpaar Frank Fischer und Thorsten Schmälzle-
Fischer brachte am Freitag mit ihrem pantomimischen Vortrag 
„Die Schicke und die Dicke“ den Gemeindesaal zum Beben. 
Am Samstag berichtete Lena Rau von den Wernschiffern aus 
Niederwerrn über ein Klassentreffen der besonderen Art.
Der Alleinunterhalter Udo Häusner heizte in der Pause mit 
fetzigen Faschingsliedern richtig ein und die Jugendtanz-
gruppe nahm uns mit durch eine unvergessliche Zeitreise der 
verschiedenen Disneycharaktere. Alexander Stahl berichtete 
von seinem Studentenleben und den damit verbundenen 
Tücken. Das Männerballett präsentierte uns „KRONUNGENS 
next Topmodel“ und scheute sich nicht, sogar Heidi Klum 
einfliegen zu lassen. Zeit für „Real Talk“ hieß es dann im Vor-
trag von Linn Keidel. Ob getanzt, gerappt, gereimt oder 
geschlagert, brachte Linn den Saal nun zum Kochen. Die 
Aerobics bildeten den Abschluss der fulminanten Abende und 
nahmen uns mit auf eine Begegnung der anderen Art, in der 
sich die Wege von Aliens und Erdlingen kreuzten und in einer 
Liebesbeziehung endeten.
Zum Finale wurden nochmals alle Akteure und Mitwirkende auf 
die Bühne gebeten, mit tosendem Applaus belohnt, und der 
Saal war sich sicher: „Hurra auf die DJK!“
Trainer:
Organisator und  
Vereinsvorstand:

Harald Körner

Zauberer: Nicole Karg und Carolin 
Herterich

Harry Potters: Carolin Herterich und Elli Geier
Jugendtanzgruppe: Linn Keidel
Männerballett und Aerobics: Annette Körner und Marie-Aline 

Schattner

Faschingsfinale mit allen Akteuren

Freiwillige Feuerwehr
Einladung zum Weißwurstfrühstück
Erste Hilfe Kurs – Feuerwehr 
Kronungen

Am Samstag den 31.01.2026 haben 18 Feuerwehrleute aus 
Kronungen, Kützberg, Maibach und Poppenhausen ihr Wissen 
in der Ersten Hilfe aufgefrischt.
Die Ausbilder Nicole Karg und Jan Dressler haben die Themen 
mit Theorie und hohem Praxisanteil bestens vermittelt.
Mithilfe von Übungen an verschiedenen Stationen wurden Ver-
letzungen und Wunden versorgt, der Umgang mit bewusst-
losen Personen trainiert.
Außerdem übten die Teilnehmer das richtige Handeln bei Ver-
kehrsunfällen, insbesondere der Umgang mit Motorradhelmen. 
Als weitere feuerwehrtechnische Aufgabe wurde das Retten 
von Personen mittels Spineboard geübt.
Ein Teil der Teilnehmenden ist aktiv in der AED Gruppe der 
Kronunger Feuerwehr. Daher wurde die Reanimation nicht 

Als Neuzugang begrüßte er Tobias Pfülb, der im Mai 2025 als 
aktives Mitglied eingetreten ist. Folgende Lehrgänge wurden 
von Feuerwehrleuten absolviert: MTA Teil 2 von Lukas Köhler, 
Jonas und Niklas Iff; beim Fahrsicherheitstraining in Bad 
Kissingen nahmen Andy Kessler und Konstantin Neuberger 
teil; an der First Responder Ausbildung Lorenz Schneider. 
Neuanschaffungen 2025 waren u.a.: THL Handschuhe, 
15 Meter D-Schläuche inkl. Strahlrohr, Akku-Scheinwerfer. 
Außerdem wurde das Tor am Feuerwehrhaus in Eigenleistung 
isoliert, gerichtet und innen mit Blechen verkleidet. Die Kreis-
brandinspektion Schweinfurt Land, war vertreten durch Kreis-
brandinspektor Andreas Schraut und Kreisbrandmeister David 
Dittmann. Sie bedankten sich bei der Feuerwehr Hain für Ihren 
Einsatz und betonten, dass jede Ortsteilfeuerwehr wichtig ist 
und Zusammenarbeit in der Truppe viel Spaß macht. Als be-
sondere Ereignisse erwähnte Christian Schmitt bei der Mit-
gliederversammlung den Hexenfasching, die Reisigaktion, den 
1. Mai, den Aktivenausflug zum Rennsteig, das Dorffest bei 
bestem Wetter, die Weihnachtsfeier für alle Vereinsmitglieder 
am Wittelsbacher-Turm mit warmem Buffet.
Beim Vereinsschießen musste sich die Feuerwehr nur unseren 
Freunden vom Dezent geschlagen geben und konnte den 
zweiten Platz nach Hause fahren. Am Samstag vor dem  
4. Advent haben die FFW Hain gemeinsam mit Sänger und 
DEZent den Nikolaus für die Hainer Kinder am Dorfplatz be-
stellt. Der Erlös in Höhe von 300 € wurde der Familienbücherei 
Poppenhausen gespendet.
Dem ehemaligen Vorstandsmitglied Jennifer Heuß wurde für 
Ihren Einsatz alsKassiererin gedankt

Im Bild von links nach rechts KBM David Dittmann, Kassen-
prüfer Michael Reichert, 1. Bürgermeister Ludwig Nätscher, 
Schriftführer Manuel Schneider, neuer 2. Vorstand Johannes 
Schmitt, 1. Vorstand Christian Schmitt, neuer Kassenprüfer 
Konstantin Neuberger, neuer Kassier Frank Erhard und 
Kassiererin Hanna Erhard, 2. Kommandant Nicolai Karch,  
1. Kommandant Andreas Kraile, KBI Andreas Schraut, Beisitzer 
Patrick Braun. Es fehlt die neue Beisitzerin Sandra Köhler.�  
� Foto: Feuerwehr Hain

Gemeindeteil Kronungen
DJK Kronungen
Hurra und Helau bei der DJK 
Kronungen

Am 23. und 24. Januar fand wieder der Bunte Abend der 
DJK Kronungen statt. Die Moderatoren Rolf und Daniel Pinke 
führten gewohnt launig durch die beiden kurzweiligen Abende.
Am Freitag besuchte uns das amtierende Schweinfurter 
Prinzenpaar der ESKAGE mit einem großen Gefolge.
Gleich zu Beginn verhexten uns 10 niedliche Zauberer mit 
ihrem Tanz. Fünf ortsansässige Jugendliche, Lenni, Levin, 
Raphael, Paul und Riley, sinnierten über eine sinnvolle Frei-
zeitbeschäftigung in einem Heimatverein und stimmten dann 
die Vereinshymne „Hurra bei der DJK“, live gesungen von 
Meli Bott, an. Der Lehrer Constantin Schattner referierte 
über den herausfordernden Lehrerberuf. Am Samstag über-
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Kindergarten
Jahreshauptversammlung 2025

Am 27.01.2026 fand die Jahres-
hauptversammlung für das Jahr 
2025 des Caritasverein St. 
Johannes Kronungen e. V. als 
Träger des Kindergarten „Haus der 
kleinen Hände“ in Kronungen statt. 
Nach einer kurzen Begrüßung der 
insgesamt 14 Besucher, darunter 
zwei Gäste, durch die erste Vor-
sitzende Frau Langer, folgten das 
Protokoll der Vorjahresver-
sammlung, die Informationen der 
Kindergartenleitung aus dem 
Kindergartenjahr, der Kassen-

bericht sowie die Entlastung der Vorstandschaft durch die 
Kassenprüfer. Die Atmosphäre war sehr positiv. Alle An-
wesenden wurden von den begeisternden Ausführungen der 
Kindergartenleitung Frau Ostfeld gefesselt und waren im An-
schluss sehr begeistert von der hochwertigen pädagogischen 
Arbeit des Kindergartenteams. Der Bericht des Kassiers Klaus 
Hofmann zeigte eine gute und solide Arbeit des Vorstands-
teams mit einem positiven Jahresergebnis. Der Bürgermeister 
betonte, dass das Geld für die Kinder da sein soll und es nicht 
erstrangig darum ginge, Geld zu vermehren. Kassier und die 
erste Vorsitzende wiesen darauf hin, dass eine gewisse Liquidi-
tät für einen Kindergarten unumgänglich ist, da ein Teil der 
Fördergelder erst mit reichlich zeitlicher Verzögerung aus-
gezahlt werden. Tariferhöhungen sowie alle unvorhergesehenen 
Kostenpositionen müssen deshalb über eigene Mittel vor-
gestreckt werden. Die aktuelle Vorstandschaft ist gut eingespielt 
und betont die Wichtigkeit und Freude, obwohl diese mit einem 
großen zeitlichen Aufwand verbunden ist. Die Amtsperiode der 
aktuellen Besetzung endet in diesem Jahr und alle Vorstands-
posten können und müssen in der Jahreshauptversammlung 
2026 neu besetzt werden. Zu den Tätigkeiten des Vorstandes 
wird es in den nächsten Monaten eine Informationsver-
anstaltung geben, bei der sich Interessenten bei den aktuellen 
Vorstandsmitgliedern informieren können, welche Tätigkeiten 
diese Posten mit sich bringen. Wir bedanken uns für eine 
interessante, bereichernde und stimmungsvolle Jahreshaupt-
versammlung und freuen uns auf ein neues Jahr, mit neuen 
Projekten und vielen neuen Herausforderungen.

nur mit Herzdruckmassage sondern auch mit einem AED 
Schulungsgerät trainiert. Danke an die Gemeinde Poppen-
hausen für das Ermöglichen dieser wichtigen Ausbildungsver-
anstaltung.

Im Bild (v. l.): Beitler A., Schindelmann H., Frosch A., Ausbilder 
Dressler J.,Olczyk K., Ausbilderin Karg N., Hack J., Glück F., 
Koose D., Jahr T., Fella N., Möller A., Dänner C., Sturm M., 
Janusch C., Böhm J., Karg S., Hanneke L., Fröhling T.
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Turn- und Sportverein 1928 e.V.

Gemeindeteil Maibach

Flurbereinigungsgenossenschaft
Jagdgenossenschaft / 
Flurbereinigungsgenossenschaft Maibach

Einladung zur Jahreshauptversammlung der 
Jagdgenossenschaft Maibach

Die Jahreshauptversammlung der Jagdgenossenschaft 
Maibach findet am Sonntag, den 08.03.2026 um 19:00 Uhr im 
DJK-Sportheim in Maibach statt.

Gemeindeteil Kützberg
Kindergarten

Einladung Frühlingscafe
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5.) Entlastung der Vorstandschaft und des Kassiers
6.) Wünsche und Anträge

Um pünktliches und zahlreiches Erscheinen wird gebeten.
Die Vorstandschaft

Verein für Gartenbau und Landespflege
Einladung zur satzungsgemäßen 
Jahreshauptversammlung
am Sonntag, den 15. März 2026 um 19:00 Uhr im Sportheim, 
Schweinfurter Straße 21 in Maibach
Tagesordnung:
1.) Begrüßung
2.) Totengedenken
3.) Tätigkeitsbericht des 1. Vorstands
4.) Bericht des Kassiers
5.) Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Kassiers
6.) Vorstellen des Jahresprogramms 2026
7.) Entlastung der Vorstandschaft
8.) Filmregisseur: „Unerwartete Begegnung auf der Streu-

obstwiese“.. (25 Minuten) Fränkischer Filmemacher
9.) Sonstiges

Die Vorstandschaft des Vereins für Gartenbau und Landes-
pflege e.V. Maibach freut sich über eine rege Beteiligung. 
Auch unsere Neubürger sind recht herzlich eingeladen!
Alle Anwesenden bekommen ein Gezwicktes oder ein Käse-
brötchen!
„Bewahren und Genießen wir unsere wunderschöne 
Natur!“
Gez. 1. Vorstand Hans-Jürgen Weisenberger

Gemeindeteil Pfersdorf

Kindergarten

2. Pfersdorfer Hof- und Garagenflohmarkt
Wir, der Kindergarten Pfersdorf, möchten wieder einen Hof- 
und Garagenflohmarkt in Pfersdorf ausrichten.
Termin: 19. April 2026
Zeitraum: 10 – 15 Uhr
Wer darf teil-
nehmen?

Jeder, der möchte auf dem eigenen 
Grundstück.
(Für nicht ortsansässige stehen Frei-
flächen auf Anfrage gegen Spende/Auf-
preis zur Verfügung.)

Was darf verkauft 
werden?

Alles, was keinen Platz mehr bei euch 
Zuhause findet :)

Interesse? Dann meldet euch bis spätestens 
28.02.2026 verbindlich bei Fam. Weck 
per E-Mail an: weckle18yahoo.de an.

Fragen? Dann meldet euch gerne unter 
01754215441.

gez. Kindergarten Pfersdorf

Einladung zur ordentlichen 
Mitgliederversammlung des St.-Elisabethen-
Vereins Pfersdorf e. V.
am Samstag, den 07. März 2026 um 18:00 Uhr im ehemaligen 
Rathaus Pfersdorf.
Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Feststellen der Anwesenden
3. Verlesen der Tagesordnung
4. Totenehrung
5. Bericht des 1. Vorsitzenden
6. Kassenbericht

Auf der Tagesordnung stehen folgende Punkte:
1.) Begrüßung und Rechenschaftsbericht des Vorstands
2.) Protokoll der letzten Versammlung
3.) Kassenbericht
4.) Entlastung der Vorstandschaft und des Kassiers
5.) Verwendung des Jagdpachtes
6.) Verschiedenes (Wünsche und Anträge)

Die Vorstandschaft
Einladung zur Jahreshauptversammlung der 
Flurbereinigungsgenossenschaft Maibach

Die Jahreshauptversammlung der Flurbereinigungsgenossen-
schaft Maibach findet am Sonntag, den 08.03.2026 im 
Anschluss an die Jahreshauptversammlung der Jagd-
genossenschaft im DJK-Sportheim in Maibach statt.
Auf der Tagesordnung stehen folgende Punkte:
1.) Begrüßung und Rechenschaftsbericht des Vorstands
2.) Protokoll der letzten Versammlung
3.) Kassenbericht
4.) Entlastung der Vorstandschaft und des Kassiers
5.) Verschiedenes (Wünsche und Anträge)

Die Vorstandschaft

Kindergarten

Kriegerverein
Einladung zur Jahreshauptversammlung 2026
Am 22. Februar 2026 findet um 19:00 Uhr im Sportheim der 
DJK Maibach unsere Jahreshauptversammlung statt.
Tagesordnung:
1.) Begrüßung durch den 1. Vorstand
2.) Totenehrung
3.) Verlesung des Protokolls
4.) Kassenbericht
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4.	 Kassenbericht
5.	 Entlastung
6.	 Neuwahlen
7.	 Terminplanung
8.	 Sonstiges, Wünsche und Anträge
Um den Verein auch in Zukunft im Sinne unserer Mitglieder 
führen zu können, wird um zahlreiches und pünktliches Er-
scheinen gebeten.
Das Schützenmeisteramt
Michael Reichert
2. Schützenmeister

BZD - Bobbenhäuser Zimmer Deader
Poppenhausen präsentiert „Polizeiwache 007“
Gemächlich geht es zu auf der Polizeiwache 007.
Oberwachtmeister Huber und Oberwachtmeisterin Wimpel 
sorgen für Recht und Ordnung und lassen sich so schnell 
durch nichts aus der Ruhe bringen.
Eines Tages hat die Gemütlichkeit ein Ende und es kommt 
knüppeldick. Lassen Sie sich überraschen von dieser 
amüsanten Komödie in 3 Akten von Beate Irmisch.
Die Aufführungen finden statt am 17., 18. und 19. April sowie 
am 24., 25. und 26. April. Beginn ist Freitags und Samstags 
jeweils um 19 Uhr, sonntags jeweils um 18:30 Uhr im Pfarrheim 
in Poppenhausen.
Kartenvorverkauf findet am 01.03. und 15.03. im Pfarrheim 
Poppenhausen statt, jeweils von 15:30 Uhr bis 17 Uhr mit 
Kaffee und Kuchen.
Ab 16. März bei Familie Wiener unter Tel: 09725/705647.

Vorne von links: Stefan Fenn, Sonja Haas, Karin Wiener, Linn 
Keidel.  Hinten von links: Naomi Seufert, Viktoria Nanaschi-
Popp, Michael Wiener, Herbert Niedermeier, Tanja Cubenas 
Remon, Doris Schleichert. Auf dem  Foto nicht dabei Thorsten 
Fischer-Schmälzle und Karin Fenn.� Foto: Luisa Fischer

Jagdgenossenschaft
Einladung zur Jahreshauptversammlung
Am Donnerstag 05.03.2026 um 19:00 Uhr findet im Gast-
haus „Sonne“ Poppenhausen die diesjährige Jahreshauptver-
sammlung der Jagdgenossenschaft statt:
Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Protokoll
3. Rechenschaftsbericht
4. Kassenbericht
5. Entlastung der Vorstandschaft
6. Verwendung der Pachtgelder
7. Wünsche und Anträge

Alle Grundstückseigentümer mit bejagbarer Fläche sind hierzu 
herzlich eingeladen.
Gez. Harald Schleichert, Vorstand

7. Bericht der Kassenprüfer
8. Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft
9. Bericht der Kindergartenleitung
10. Verschiedenes, Wünsche und Anträge

Anträge sind zwei Wochen vor dem Termin schriftlich einzu-
reichen.
Die Vorstandschaft freut sich, möglichst viele Mitglieder, Eltern 
und Nichtmitglieder an der Versammlung begrüßen zu dürfen.
Für das leibliche Wohl ist gesorgt.
Alexander Zitzmann - 1. Vorsitzender
Wir haben noch Plätze frei

Senioren
Einladung zum Seniorennachmittag
Unser Seniorennachmittag findet am Dienstag, den 10. März 
im alten Rathaus um 14.00 Uhr statt. Bei Kaffee und Kuchen 
wollen wir wieder ein paar Stunden zusammen verbringen.
Zwecks Planung bitte unter Tel. 09725/ 7068185 anmelden.

Gemeindeteil Poppenhausen

Bürgerliche Schützengesellschaft
Einladung Generalversammlung

am Freitag, 27.03.2026
Beginn: 19:00 Uhr, Schützenraum
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt. Damit der Ab-
lauf der Versammlung nicht gestört wird, wartet unsere Küche 
bereits ab 18:30 Uhr auf Euch.
Tagesordnung
1.	 Begrüßung
2.	 Totengedenken
3.	 Berichte Schützenmeister, Schriftführer, Sportleiter, Jugend-

sportleiter, Bogenabteilung
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Turn- und Sportverein 1910 e.V.
Dorn Bau-Cup sorgt für vollen 
Hallenbetrieb in der Werntalhalle

Viel los war wieder beim traditionellen Hallenturnier des TSV 
Poppenhausen, dem Dorn Bau-Cup. Von Freitagnachmittag 
bis Sonntagnachmittag rollte an drei Tagen nahezu durch-
gehend der Ball – und es wurde einmal mehr deutlich, wie be-
sonders es ist, das eigene Heimturnier austragen zu dürfen. 
Budenzauber, spannende Begegnungen und teils hoch-
klassige Finalspiele prägten ein Turnierwochenende, das zu-
dem reibungslos und ohne besondere Vorkommnisse ver-
lief.
Den Auftakt machten am Freitag die U15-Junioren. Die 
heimische JFG Werngrund, amtierender Hallenkreismeister, 
war mit zwei Mannschaften vertreten. Beide Teams erreichten 
das Halbfinale und trafen dort sogar direkt aufeinander. Am 
Ende belegte die JFG Werngrund Nord einen starken dritten 
Platz, während sich die JFG Werngrund Süd über den 
zweiten Platz freuen durfte.

Mannschaftsbild der beiden Mannschaften JFG Werngrund 
Süd und Nord U15-Junioren, Hauptsponsor Dorn Bau Raphael 
Dorn sowie die Turnierleitung Sven Rückert
Der Samstag startete mit den U11-Junioren des TSV Poppen-
hausen. Mit viel Einsatz und Spielfreude erreichte das Team 
am Ende einen respektablen fünften Platz. Im Finale stand 
diesmal der TSV Aubstadt gegen den VFL Euerbach mit dem 
glücklicheren Ende für den TSV Aubstadt.

Mannschaftsbild der U11-Junioren vom TSV Poppenhausen, 
1. Vorstand TSV Poppenhausen Corinna Pabst, Hauptsponsor 
Dorn Bau Raphael Dorn sowie die Turnierleitung Sven Rückert 
und Marco Cekys
Eine kleine Besonderheit gab es beim U13-Turnier: Durch 
eine kurzfristige Absage wurde spontan eine Mannschaft aus 
Spielern verschiedener Altersklassen zusammengestellt, um 
einen fairen Turnierverlauf zu gewährleisten. Ein herzliches 
Dankeschön gilt hier Leo Rückert, Hannes Dees, Danny 
Krotter und Linus König sowie einigen U11-Spielern, die kurz-
fristig eingesprungen sind.
Hochklassig wurde es im Finale beim U13-Turnier, in dem der 
FC Schweinfurt 05 U12 auf den FC Grünsfeld, ein Leistungs-
zentrum aus Baden-Württemberg, traf. In einem sehenswerten 
und spannenden Endspiel setzte sich der FC Grünsfeld durch. 
Die Mannschaften der JFG Werngrund belegten die Plätze 
fünf und acht.

Kath. Frauenbund
Heiterer Vortrag beim Frauenbund

Vorsitzende Sonja Haas 
(links) begrüßt Referentin 
Ramona Keller

„Formulier’s mal positiv“ war 
der Titel des Vortrags von Frau 
Ramona Keller, zu dem der 
Frauenbund Poppenhausen /
Hain eingeladen hatte. Mehr 
als 50 Interessierte kamen ins 
Pfarrheim, um für ihre Rhetorik 
Erfahrungen zu sammeln und 
waren teilweise überrascht, wie 
schwierig es ist, in der Alltags-
sprache positive 
Formulierungen zu finden. Für 
Erheiterung sorgten die Vor-
schläge, wie man seinen 
Partner mit positiver Rhetorik 
dazu bringen kann, endlich 
den Rasen zu mähen. Die 
Frage „bin ich entspannt oder 
faul, wenn ich auf dem Sofa 
liege?“ hat ebenfalls Konflikt-

potential. Anhand verschiedener Werbeslogans konnte die 
Referentin die Wirksamkeit positiver Formulierungen besonders 
gut darstellen. Ein erkenntnisreicher und heiterer Abend. Ein 
herzliches „Dankeschön“ vom Team des Frauenbundes geht 
an Frau Keller und die zahlreichen Besucherinnen!

Der Frauenbund Poppenhausen/Hain lädt ein

Mitgliederversammlung mit Neuwahlen
am Mittwoch, 25.03.2026, 19 Uhr
Pfarrheim Poppenhausen
Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Gebet und Totengedenken
3. Ehrungen für langjährige Mitglieder
4.Jahresrückblick/Protokoll
5. Kassenbericht
6. Entlastung der Vorstandschaft
7. Neuwahlen
8. Vorstellung des Jahresprogramms 2026
9. Verschiedenes, Wünsche, Anregungen
10.Schlusswort
Wir freuen uns über Euer Kommen!
Euer Frauenbund-Team

Herzliche Einladung zum Weltgebetstag 2026
am Freitag, 06.03.2026

18:00 Uhr im Pfarrheim Poppenhausen
Thema Nigeria

Alle Interessierten Frauen sind herzlich eingeladen, mit 
uns in das Leben der Frauen in Nigeria einzutauchen. Mit 
Melodien, Berichten und Gebeten aus dem fernen Land 
verschaffen wir uns einen Eindruck vom Leben vor Ort. Im 
Anschluss ist Zeit für gute Gespräche und ein köstliches 
Buffet mit Kleinigkeiten aus Nigeria.

Wir freuen uns auf zahlreiche Besucherinnen!
Euer Frauenbund Team
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und die vielen Helfer aus der Senioren- und Herrenmann-
schaft des TSV Poppenhausen.
Mit der bereits zugesagten Unterstützung von Hauptsponsor 
Dorn Bau dürfen sich alle Beteiligten schon jetzt auf eine Neu-
auflage des Dorn Bau-Cups im kommenden Jahr freuen.

VdK Ortsverband

Einladung zur Informationsveranstaltung
am Samstag, 14.03.2026 um 15:00 Uhr

im Gemeinschaftsraum des „Dornröschen“
Gartenstraße 2

VdK-was ist das eigentlich?
Der VdK ist mit 2,3 Millionen Mitgliedern der größte Sozial-
verband Deutschlands. Alleine in Bayern sind es über 
830.000 Mitglieder. Aufgrund der großen Mitgliederzahl hat 
der VdK auch einen starken sozialpolitischen Einfluss.
Was aber tut der VdK genau für seine Mitglieder, wenn 
es um die Themen Rente, Arbeit, Armut, Ungleichheit, 
Gesundheit, Pflege, Inklusion und Barrierefreiheit geht? 
Diese Themen können jeden von uns früher oder später be-
treffen.
Wer sind die Ansprechpartner in Poppenhausen?
Zu diesen Fragen lädt der VdK Ortsverband Poppenhausen 
alle Interessierten der Großgemeinde herzlich ein.
Referentin: Kreisgeschäftsführerin Martina Walter-Bagley.

Mitteilungen der 
Interkommunalen Allianz 
Oberes Werntal

Lieblingsplatzradtour

Mannschaftsbild der drei Mannschaften JFG-Werngrund U13 
Süd und Nord sowie das Mixed-Team, Hauptsponsor Dorn 
Bau Uwe Dorn sowie die Turnierleitung Sven Rückert und  
Marco Cekys
Den sportlichen Schlusspunkt am Samstag setzten die U19-
Junioren beim Abendturnier. Beide JFG-Teams erreichten das 
Halbfinale, mussten sich dort jedoch geschlagen geben und 
belegten am Ende die Plätze drei und vier. Im Finale standen 
sich die Mannschaften der Freien Turner Schweinfurt und die 
spielstarken Kicker des TSV Großbardorf gegenüber, wobei 
sich der TSV Großbardorf den Turniersieg sicherte.

Mannschaftsbild der beiden Mannschaften JFG Werngrund 
Nord und Süd U19-Junioren, Hauptsponsor Dorn Bau Uwe 
Dorn sowie die Turnierleitung Sven Rückert und Marco Cekys
Den Abschluss des Turnierwochenendes machten am Sonntag 
die U7-Junioren. Gespielt wurde erstmals im neuen Modus 
auf vier Mini-Fußballtore, was für viel Bewegung und Be-
geisterung sorgte. Am Ende setzte sich die Mannschaft 
Hambach/Dittelbrunn als Turniersieger durch.

Mannschaftsbild der beiden U7-Mannschaften vom TSV 
Poppenhausen, Bürgermeister Ludwig Nätscher, 1. Vorstand 
TSV Poppen Corinna Pabst, Hauptsponsor Dorn Bau sowie die 
Turnierleitung Sven Rückert und Marco Cekys
Ein großer Dank gilt den zahlreichen Sponsoren, allen voran 
dem Hauptsponsor Dorn Bau, sowie Sport Ludwig, Labor-
haus Scheller, Abbruch Hartmann, Bäckerei Schmitt, der 
Sparkasse Schweinfurt und R11 Sportmarketing.
Ein solches Turnier wäre jedoch nicht möglich ohne die vielen 
helfenden Hände – insbesondere die Eltern der Spieler. Über 
100 Helferinnen und Helfer waren an den Turniertagen im 
Einsatz und sorgten für einen reibungslosen Ablauf. Ein be-
sonderer Dank geht außerdem an die Gemeinde Poppen-
hausen für die Bereitstellung der Halle sowie an Timo Braun 
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Das Programm beinhaltet neben einer Vielzahl an kulturellen 
Angeboten, die Biografien, Perspektiven und Schicksale 
von Frauen beleuchten auch zahlreiche Möglichkeiten zur 
Information und Bildung.
Es wird Raum für Austausch und anregende Diskussionen ge-
boten in dem durch verschiedene Formate (u.a. Workshops, 
Lesungen, Gottesdienste, Führungen, Konzert und Film) 
Frauen mit all ihren Sinnen angesprochen werden sollen.
Aus Kostengründen wird das Veranstaltungsprogramm 2026 
überwiegend digital verteilt. Das Weiterleiten an Interessierte 
ist daher ausdrücklich erwünscht. Das Programm in ge-
druckter Version erhalten Sie im Bürgerservice im Rathaus 
sowie in der Tourist – Information Schweinfurt 360° oder unter  
https://www.schweinfurt.de/leben-freizeit/gesundheit-soziales/
gleichstellungsstelle/4588.Aktuelles.html

Neugierig auf Sanierungsthemen und 
Baukultur - Start der neuen Bauhütten-
vorträge ab Februar 2026
Die Quelle des Wissens ist die Erfahrung
Albert Einstein
Das Modellprojekt Bauhütte Obbach informiert zu Umbaumög-
lichkeiten und greift Themen der Fränkischen Baukultur und 
Innenentwicklung auf, um lebendige Dorfmitte zu schaffen.
In Fachvorträgen geben Handwerker und Architekten 
praktische Tipps für baulich Interessierte. Organisiert wird die 
Reihe von der ILE Oberes Werntal, ein interkommunaler Zu-
sammenschluss der zehn Gemeinden Bergrheinfeld, Dittel-
brunn, Euerbach, Geldersheim, Niederwerrn, Oerlenbach, 
Poppenhausen, Waigolshausen, Wasserlosen und Werneck zur 
Stärkung der Region.
Den Auftakt macht am 26.02.2026 das Thema „Freund-
licher Empfang-Vorgärten brauchen Pflanzen. In Bergrhein-
feld referiert ab 19 Uhr Till Hofmann von der Staudengärtnerei 
Rödelsee.
Am 23. April 2026 wandert die Vortragsreihe in die Gemeinde 
Poppenhausen, ein Sachverständiger informiert über das 
Thema „Wertermittlung bei Haus- und Hofverkauf – gefühlter 
Wert und tatsächlicher Wert“. Praktischer wird es im Mai in 
Niederwerrn. Eine Architektin zeigt anschaulich auf, wie sich 
ein Zweckgebäude zum Wohn(t)raum verwandeln lässt.
Ein dauerhaft aktuelles Thema wird im Juni in der Gemeinde 
Euerbach besprochen. Der Vortragsabend steht unter dem 
Motto „Heizen in der Zukunft-Maximale Unabhängigkeit mit 
der richtigen Heiztechnik“. Weiter wandert die Vortragsreihe im 
September in Richtung Dittelbrunn, dort gibt es Informationen 
zu „Dachbegrünung und Regenwassermanagement“, um den 
Folgen des Klimawandels entgegenzuwirken. Mit dem Thema 
altersangepasstes und barrierefreies Wohnen schließt ein er-
fahrener Architekt die Vortragsreihe im Oktober in Geldersheim 
ab.
Alle Vorträge sind kostenfrei, eine Anmeldung ist erforderlich. 
Ausführliche Informationen zum Programm unter www.oberes-
werntal.de.

Bildtitel: Die Vortragsreihe des Modellprojektes Bauhütte Ob-
bach bietet praxisnahe Tipps rund um Sanierungsthemen und 
Baukultur
Bildquelle: ILE Oberes Werntal

Sonstiges

Programm der 34. Frauenwochen 2026
Auch in diesem Jahr finden die 34. Schweinfurter Frauen-
wochen statt und bieten eine Veranstaltungsvielfalt zu Themen, 
die Frauen bewegen. Ziel ist es Impulse zu setzen, auf kritische 
Themen aufmerksam zu machen und den Zusammenhalt 
zwischen Frauen durch Vernetzung zu stärken.

Wir lassen Sie nicht

mitten im Regen stehen!

LW-Service auf  
einen Klick:

anzeigen.wittich.de
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Fürstenau, Werneck · Tel. 09722 1223 · Info@Zum-Flieger.de

Busfahrer– oder  Fahrer  m/w/d
gerne auch rüstiger Rentner, Nichtraucher,

für Personenbeförderung
in Teilzeit oder auf Mini-Job-Basis gesucht.

JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der  

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Vogelfutter aus der Region!!!
Gestreifte Sonnenblumenkerne zu
verk., gereinigt, 10 kg - 12.- €. Tel.
09726/2644 oder 015118321612

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

 Private Kleinanzeigen 

kleinanzeigen-regional

Hier finden Sie
„Kleines“:

Violetta Windisch

Ihr Verkaufsinnendienst

Wie kann ich Ihnen helfen?

Tel.: 09191 723256
Fax. 09191 723242 

v.windisch@wittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Ich bin für Sie da...

INKLUSIVLEISTUNGEN
·    Flug mit CONDOR ab/bis Frankfurt nach 
Mombasa in der Economy Class

·  Flughafensteuern und Sicherheitsgebühren
·  Transfer Flughafen – Hotel – Flughafen im 
klimatisierten Reise- oder Minibus

·  7 Übern. im 4* Hotel Severin Sea Lodge
·  Halbpension-Plus (Frühstück, 
Snack, Abendessen)

•  Live-Show „Abenteuer Weltumrundung“  
mit Reiner Meutsch

·  Konzert »Stars unter Afrikas Sternen«
·  Deutschsprachige, lokale Reiseleitung
·  FLY & HELP Ansprechpartner vor Ort
·  Reisepreissicherungsschein (abgesichert durch 

tourVERS Touristik-Versicherungs-Service GmbH)
·  50 € Spende sind im Reisepreis inkludiert und 

kommen automatisch der Reiner Meutsch 
Stiftung FLY & HELP zugute

Begleiten Sie uns an den Bamburi Beach 
nahe Mombasa / Kenia! Die Severin Sea Lodge 
ist eine Oase der Entspannung inmitten eines 
Palmengartens am Indischen Ozean. Die Hafen-
stadt Mombasa ist nur zwölf Kilometer von der 
Hotelanlage entfernt. Erleben Sie optional die 
atemberaubende und vielfältige Tierwelt Afrikas 
bei einer Safariverlängerung. Der musikali-
sche Höhepunkt ist das Konzert unter Palmen 
„STARS UNTER AFRIKAS STERNEN“
zugunsten der Reiner Meutsch Stiftung 
FLY & HELP. Freuen Sie sich auf die TOP 
Stars des deutschen Schlagers: 
Mickie Krause, Anna-Maria Zimmermann, 
Henning Krautmacher und Matze Knop.

E-Mail: reisen@fh-travel.de 
Veranstalter: FLY & HELP Travel, 
eine Marke der Prime Promotion GmbH

INKLUSIVLEISTUNGEN

p. P. ab 

1.699 €
im DZ vom 16.02.-24.02.2027 

9-tägig (7 Nächte) ab/bis Frank-
furt  inkl. Flug, Halbpension-Plus 

und Konzert

Buchungscode:
LW27

Kenia Traumreise 2027
 mit FLY & HELP zum Konzert 

„Stars unter Afrikas Sternen“

www.schlagernacht-kenia.de
Besuch einer FLY & HELP Schule buchbar. 
Preis p.P.: 89 € (inkl. 50 € Extra-Spende an die Schule!)

Buchungsmöglichkeiten für 2027 als 
Grundreise1 o. mit Kurzsafari2,
Badeverlängerung3 o. Langsafari4:
16.2. – 24.2. (9-tägig,7 Nächte)1 ab 1.699 € p. P.
19.2. – 1.3. (11-tägig, 9 Nächte)2 ab 2.399 € p. P.
14.2. – 1.3. (16-tägig, 14 Nächte)3 ab 2.199 € p. P.
19.2. – 6.3. (16-tägig, 14 Nächte)4 ab 3.749 € p. P.

·  Konzert »Stars unter Afrikas Sternen«
·  Live-Show „Abenteuer 
Weltumrundung“

Ihre Event-Highlights vor Ort

Mickie Krause, Anna-Maria Zimmermann, Henning 
Krautmacher und Comedian Matze Knop

»Stars unter Afrikas Sternen« 

Ausführlicher Reiseverlauf! 

 Tel.: 0214-7348 9548
 (Mo.-Fr. 9-14 Uhr)

Finden Sie den  
passenden Job  
in Ihrer Region!
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LINUS WITTICH präsentiert

URLAUB 
IN DER 
HEIMAT

Alle Termine und Angaben unter Vorbehalt!

Jetzt QR-Code scannen  
und Frankens MehrRegion 
online entdecken! 
www.treffpunktdeutschland.de/frankens-mehrregion

In Frankens Mehrregion, dem Landkreis Neustadt a.d.Aisch-Bad 
Windsheim, kommt das gewisse „Mehr“ an regionalen Speziali-
täten auf den Tisch. Die Vielfalt unserer Landschaft ist besonders 
ausschlaggebend für das abwechslungsreiche kulinarische 
Angebot. Eine Reihe von Restaurants zeichnen sich besonders 
durch ihre regionalen und saisonalen Gerichte aus. Die dazu-
gehörige Videoreihe Genuss mit Leib und Seele verschafft dir 
einen Überblick über die Vielfalt der fränkischen Küche, die bei 
uns nicht nur Bratwurst mit Kraut und Schäufele zu bieten hat. In 
Burgbernheim wird Streuobst gelebt und erlebbar gemacht. Ab 
Mai 2025 öffnet das neue Streuobstkompetenzzentrum Berna-
tura und bietet spannende Einblicke in die Verarbeitung und Er-
zeugung von Streuobst. Treff punktDeutschland.de/frankens-mehrregion

Fränkisches Freilandmuseum Bad Winsheim Ochsengespann
 © Fränkisches Freilandmuseum

FRANKENS MEHRREGION
Landkreis Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim  

© Ines Männl
Genusswerk Bad Windsheim 

© Florian Trykowski

Bad Windsheim
Ein historischer Stadtkern 
schmücken die ehemals freie 
Reichsstadt Bad Windsheim. 
Die Franken-Therme, das einzi-
ge Heilbad Mittelfrankens, zum 
Entspannen und Erholen ein. 
Treff punktDeutschland.de/
bad-windsheim

Rathaus © Kur-, Kongress- und 
Touristik GmbH Bad Windsheim 

© Fränkisches Freilandmuseum

Fränkisches
Freilandmuseum
Ein Rundgang durch das 
Fränkische Freilandmuseum 
ist wie eine Zeitreise durch 
700 Jahre fränkische Alltags-
geschichte: Über 100 Gebäu-
de, Bauernhöfe, Handwerker-
häuser, Mühlen, Schäfereien, 
Brauereien und vieles mehr.
Eisweiherweg 1, Bad Windsheim

Neuhof a.d. Zenn
Neuhof a.d. Zenn liegt idyllisch 
im Naturpark Frankenhöhe und 
wurde als „Heimatdorf“ ausge-
zeichnet. Der charmante Markt 
an der Zenn begeistert mit 
Fachwerk, ländlicher Architek-
tur und fränkischer Lebensart.
Treff punktDeutschland.de/neuhof-a-d-zenn

© VG Neuhof a.d.Zenn                

Burgbernheim
Eingebettet zwischen der be-
waldeten Frankenhöhe, ausge-
dehnten Streuobstwiesen und 
dem Aischgrund mit seinem 
malerischen Fluss, der Aisch, 
liegt Burgbernheim in einer 
der abwechslungsreichsten 
Natur- und Kulturlandschaften 
Mittelfrankens.
Treff punktDeutschland.de/burgbernheim

© Hartmut Assel / Stadt Burgbernheim
 © Andreas Riedel / 

Stadt Neustadt a.d. Aisch
Museen im Alten Schloss 
Aischgründer
Karpfenmuseum
Mit dem einzigartigen Aisch-
gründer Karpfenmuseum, 
dem Markgrafenmuseum mit 
Siebenerabteilung und den 
historischen KinderSpielWel-
ten bieten unsere Museen 
im Alten Schloss ein breites 
Spektrum kultureller Einblicke. 
Untere Schlossgasse 8, Neustadt/Aisch

Schloss Frankenberg
Schloss Frankenberg blickt 
auf eine bewegte Geschichte 
zurück - die erste urkund-
liche Erwähnung datiert aus 
dem Jahre 1254. Im Schloss 
selbst entsteht ein Fine Dining 
Restaurant. Weigenheim

 
© Weinparadies Franken

Gollachgaumuseum
Das Gollachgaumuseum 
bietet dem Besucher wertvol-
le kulturhistorische Exponate 
des Bürgertums und aus der 
bäuerlichen Umgebung Uffen-
heims sowie Interessantes 
zur Handwerks- und Stadtge-
schichte. Schlossplatz 5-6, Uff enheim

 
© Stadt Uff enheim / Ferdinand Seehars 

Weinparadies Franken
Wo der Steigerwald sich sanft 
in grüne Talebenen senkt, da 
zieht die Landschaft die Men-
schen schon seit langer Zeit 
mit ihrer Schönheit und ihren 
Annehmlichkeiten an. Auch 
heute wissen die Bewohner 
um die Einzigartigkeit ihrer 
Heimat und laden Sie herzlich 
ein, dieses Glück mit ihnen zu 
teilen. Erkunden Sie auf dem 
Weinparadiesweg ursprüng-
liche Landschaften, den 
Bullenheimer Berg mit der 
Kunigundenkapelle, die Wein-
paradiesscheune und den 
Hüttenheimer Tannenberg. 
Genießen Sie die grandiose 
Fernsicht und die fränkische 
Gastlichkeit.
Treff punktDeutschland.de/
weinparadies-franken

Gästeführungen 
© Weinparadies Franken

Trautskirchen
Die Gemeinde begeistert als 
malerisches Kleinod, idyllisch 
eingebettet in das wildroman-
tische Zenntal im Naturpark 
Frankenhöhe. Die Landschaft 
ist geprägt von Mischwäldern, 
Trockenbiotopen, Schafweiden 
und Streuobstwiesen.
Treff punktDeutschland.de/trautskirchen

© VG Neuhof a.d.Zenn                
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 Rätsel Spaß 
Kreuzworträtsel  I  Sudoku

Flüssiges Gold - 
auch für die herzhafte Küche

-ANZEIGE- (djd-k). Bei Ahorn-
sirup denken die meisten Men-
schen an ein Topping für Pan-
cakes. Doch das „flüssige Gold“ 
wird auch in der herzhaften 
Küche genutzt. So lässt sich 
beispielsweise mit Ahornsirup 
aus Kanada einfach ein leckeres 
Dressing für einen herbstlichen 
Babyleaf-Salat mit Burrata, Nüs-
sen und Hokkaidospalten zau-
bern. Das vollständige Rezept 
gibt es unter www.ahornsirup-
kanada.de/rezepte. 

Dort finden sich zudem Anlei-
tungen für weitere Leckerbissen 
wie Ahorn-Pilz-Schawarma im 
Pitabrot, Zitronen-Steaks mit 
Ahorn-Frucht-Chicorée oder ge-
rösteter Chinakohl mit Ahorn-
Essig. Gut zu wissen: Etwa 80 
Prozent des Ahornsirups welt-
weit werden in Kanada produ-
ziert. Das hochwertige, vegane 
Naturprodukt besteht zu 100 
Prozent aus dem Saft der Ahorn-
bäume, der durch Erhitzen ein-
gedickt wird.

Saugen und gleichzeitig wischen
-ANZEIGE- (djd-k). Erst Staub-
saugen und dann den Boden 
wischen: Diese Haushaltstätig-
keit empfinden viele Menschen 
als nervig und zeitraubend. Der 
Zeitaufwand lässt sich um etwa 
50 Prozent reduzieren - wenn 
man auf Akku-Saugwischer setzt, 
die das Saugen und Wischen in 
einem Arbeitsschritt erledigen. 
Die Stiftung Warentest (Heftaus-
gabe 7/2025) nahm einige der 
Geräte unter die Lupe. 

Als Testsieger wurde der Kobold 
VK7 Akku-Saugwischer ausge-
zeichnet. Getestet wurden insge-
samt neun Akkuwischer, davon 
vier, die sich auch als Staubsau-
ger nutzen lassen. Der Kobold 
VK7 als Testsieger erhielt das Te-
sturteil gut (2,1). Er erzielt beim 
Wischen sowohl in der Grundrei-
nigung als auch in der Fleckent-
fernung sehr gute Noten, so die 
Stiftung Warentest. Beim Saugen 
überzeugte er im Test ebenso mit 
der Note gut (1,9).



Poppenhausen	 - 24 -	 Nr. 5/26

Finstral Studio Gochsheim
Jakob-Panzer-Str. 12 | T 09721 6446 632
finstral.com/gochsheim

Termin  
im Studio  
buchen

Fenster neu erleben.
Besuchen Sie uns.

      REIßVERSCHLÜßE & NÄHGARNE & NÄHZUBEHÖR 
   Schweinfurt, Oberestrasse 15 Geöffnet: MO-FR.: 10.00-18.00 Uhr / SA  10.00-14.00 Uhr

30 % RABATT Möbelbezugsstoffe30 % RABATT Möbelbezugsstoffe
...in großer Auswahl, für Eckbänke,
 Stühle, Sofas und Wohnmobile
 und vieles mehr..mtr jetzt nur 8,00 €
 Bis 150 br. Mtr. statt bisher 15,00 €
40 % RABATT Bekleidungsstoffe 40 % RABATT Bekleidungsstoffe 
Stoffstücke wie Sweat & Kinderjersey 
Kleider & Hosen Stoffe  & Unifarben 
Statt bisher 14,90 / 15,90 € mtr jetzt nur 8,00 €
50 % RABATT NÄHGARNPAKET 4 Konen50 % RABATT NÄHGARNPAKET 4 Konen  
700-1000 mtr Kone, 80 Stärke , Markenartikel
3 Konen jetzt nur 4,45 € statt bisher 8,95 €

Auf ausgewählte Auf ausgewählte 
Saison StoffeSaison Stoffe

SCHAU MAL...!SCHAU MAL...!

WolljackenWolljacken
 & Mantelstoffe   & Mantelstoffe  

 Kleiderstoffe  Kleiderstoffe 
Hosen & RockstoffeHosen & Rockstoffe

in großer Auswahl...!in großer Auswahl...!

         WSV – Winter-Schluß-Verkauf  ❄️� ❄️�

  Viele Stoffe zum halben Preis!   Jetzt zugreifen & Lieblingsstoffe sichern!

* 4 Anzeigen schalten und nur 3 bezahlen.
Die Ausgaben sind je frei wählbar.  (ausgeschlossen Oster- und Weihnachtsanzeigen)
Angebot nicht kombinierbar mit bestehenden Aufträgen und nur bis zum 30.04.2026

ANGEBOTANGEBOT**
3 + 13 + 1

FRÜHLINGS- 
AKTION JETZT 

ANZEIGEN
SCHALTEN!

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Stefanie Buchaly
Mobil: 0151 41456546
s.buchaly@wittich-forchheim.de

Ihr Verkaufsinnendienst

Violetta Windisch
Telefon: 09191 7232-56
v.windisch@wittich-forchheim.de

* 4 Anzeigen schalten und nur 3 bezahlen.
Die Ausgaben sind je frei wählbar.  (ausgeschlossen Oster- und Weihnachtsanzeigen)
Angebot nicht kombinierbar mit bestehenden Aufträgen und nur bis zum 30.04.2026

ANGEBOTANGEBOT**
3 + 13 + 1

FRÜHLINGS- 
AKTION JETZT 

ANZEIGEN
SCHALTEN!

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Stefanie Buchaly
Mobil: 0151 41456546
s.buchaly@wittich-forchheim.de

Ihr Verkaufsinnendienst

Violetta Windisch
Telefon: 09191 7232-56
v.windisch@wittich-forchheim.de

DC
H o m e  v i s i o n

I h r  P a r t n e r  r u n d  u m
I m m o b i l i e n

David Ludwig

Marktpreiseinschätzung
Verkauf / Vermietung
Entwicklung

jetzt scannen 
& Termin anfragen

D C - H o m e - V i s i o n
L e u s e l b a c h  4  9 7 4 9 0  P o p p e n h a u s e n

0 1 6 0 / 7 6 0 8 2 7 2

24 h
Notfallservice

Rund um die
Uhr erreichbar

www.kanaltuerpe.de

Scannen &
Anrufen

BEGEHBARE DUSCHE
in 24 Stunden
BIS ZU 100% FÖRDERUNG *ab Pflegegrad 1

Kostenlose Vorort-Beratung
09305-9290536 wue@badelix-team.de
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09191 72 32 88info@lw-fl yerdruck.dePeter-Henlein-Straße 1, 91301 Forchheim

        LW-wahlhelfer.de        LW-wahlhelfer.de        LW-wahlhelfer.de        LW-wahlhelfer.de        LW-wahlhelfer.de        LW-wahlhelfer.de        LW-wahlhelfer.de        LW-wahlhelfer.de

Wir GESTALTEN und DRUCKEN
Ihre Wahlwerbung

zur Kommunalwahl 2026

Einfach online bestellen auf 

www.LW-Wahlhelfer.de
Preise inklusive MwSt. und Versand

100 Wahlplakate
DIN A2 - 50,60 €

1.000 Falzfl yer
DIN lang - 62,09 €

■  Mehr als 8.500 eigene Verteiler.   ■  In 11 Bundesländern vertreten.    ■  Kontrollierte Verteilung.
Verteilung. Zustellung. Ein Netzwerk, das auch Sie bei der Verteilung Ihrer Werbung nutzen können.  verteilung.wittich.de


